
Kankán, gastronomie a anketa v Thionville a Yutz 

 

Chtěl jsem vidět meandry Moselly a vinice na jejich březích. Přání to bylo bláhové, v místě 
evropského silničního šampionátu veteránů a ani na cestě tam a zpět to možné nebylo. A přesto se 
mi zájezd líbil. Měl nejméně tři klady, o kterých se stručně zmíním: 

Pravé francouzské show 

Na večerním slavnostním zahájení v kulturním centru v městě Yutz nás čekalo milé překvapení. Po ne 
právě krátkých proslovech řady řečníků začal kulturní program. Devítičlenný umělecký soubor 
(zpěvák a konferenciér v jedné osobě, zpěvačka, šest tanečnic a artista) nám předvedli trochu noční 
Paříže. Tedy něco jako směs z programů Moulin Rouge, Folies Bergere a kdysi slavné Olympie.  Zdá 
se, že z éry nezapomenutelných francouzských interpretů (Edith Piaf, Charles Aznavour, Gilbert 
Bécaud atd.) si dnes Francouzi dělají folklór. A lidem se to samozřejmě líbí. 

Gastronomie 

A po programu další milé překvapení. Nenucené občerstvení ve vestibulu kulturní haly. Šampaňské 
teklo proudem, k tomu malé bagetky s různou uzeninou, zeleninové saláty a koláč s meruňkami. 
Jednoduché a dokonalé. A v pohodě se dostalo na všechny. 

Během procházek po Thionville jsem samozřejmě ochutnal dvě místní speciality – Quiche Lorraine 
(lotrinský koláč) a Pate Lorraine (pečivo s masovou náplní). Ten lotrinský koláč mi připadl přímo 
geniální. Jsou to de facto dobře udělaná vajíčka na slanině, uzavřená ve slaném koláčovém korpusu. 
Takže jsem se procházel a ukusoval vajíčka na slanině, jako jiní chodci na jiných místech ukusují pizzu, 
hamburger či burek (ten jsem poznal v Lublani 2008). 

Výlet do Francie byl mým prvým výletem pod vlivem nové sběratelské vášně. Dlouho jsem sbíral 
drobnou grafiku, ale teď mě stále více baví sbírat různé obaly z potravin. Ale jen takové, které v sobě 
mají nezanedbatelný kus kreslířského, kaligrafického či typografického umění.  Nu, měl jsem žně. 
Čtyřikrát jsem navštívil supermarket MATCH. Líbilo se mi, jak se zde zdůrazňují regionální produkty. 
Vyhlášené speciality ze všech provincií Francie mají jednotný styl balení s logy oblastí, odkud 
pocházejí. A v tom logu nechybí miniaturní mapka Francie s puntíkem, vyznačujícím, odkud že ta 
lahůdka je. 

Anketa  

Z pozice nového statistika jsem zájezdu využil k malé anketě (9 otázek, odpovědi ANO/NE) zaměřené 
více méně k silniční statistice. Příjemně mne překvapila ochota všech devatenácti respondentů 
k poskytnutí odpovědí. Těžko říci, jak reprezentativní vzorek respondenti tvořili.  A proto jsem se 
závěry opatrný. Zajímavé jistě je, že třetina dotázaných nemá k dispozici internet. A i ti, kdo naše 
stránky sledují, nesledují zdaleka vše, co se na nich nabízí. Minimální sledovanost mají např. 
dlouhodobé tabulky nebo rubrika Názory. Na jedné straně to říká, jak velký význam mají papírové 
formy Veteránské atletiky a jejich příloh (především ročenek), na druhé straně to ovšem znamená, že 
práce těch, co se o naše internetové stránky starají, nemá takový efekt, jako by si zasloužila.  
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